

| | | | | | |
|------------------|----------------|----------------|------------------|----------------|----------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| +6 Ю-В, 5 м/с | +3 Ю, 5 м/с | +3 Ю, 5 м/с | +9 Ю-В, 5 м/с | +7 Ю, 5 м/с | +3 Ю, 4 м/с |

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Папанинцам надоели пиво и шоколад

По информации сайта асбестовского посёлка Папанинцев papantsev.3dn.ru, местных жителей сегодня очень беспокоит проблема отсутствия нормального магазина.

В посёлке вот уже несколько лет работает только торговый павильон в остановочном комплексе. Ассортимент здесь известный: минеральная вода, пиво, соки, печенье, шоколад. А за нормальными продуктами, в том числе и первой необходимости, люди вынуждены ездить в Асбест. Объясняя проблему отсутствием свободных помещений, районная администрация озоботилась привлечением в посёлок предпринимателей. Выходом из положения, по мнению местной власти, может стать блочно-модульное здание: конструкция крупнее павильона, и товара в таком мобильном торговом киоске можно разместить больше. Это же решение подошло бы и для некоторых других посёлков, например для Ново-Окуново, где ситуация ещё хуже — там сейчас нет даже киосков.

Егор Мехонцев умеет добиваться своего не только на ринге, но и в обычной жизни



Нехорошая квартира



— Такого быть не может, — уверяет начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства асбестовской администрации Виталий Рожин. — Обычная практика расчёта центра такая, что квартиросъёмщику направляется две квитанции: одна — с суммой текущего платежа, другая — с суммой задолженности. Так что семья Мехонцевых, которая проживала в подаренной теперь квартире ещё с января 2011 года, про этот долг, думаю, знала. Но не оплачивала, а правильно делала, поскольку он — чужой.

Хм, интересная практика: ежемесячно уведомлять семью, честно оплачивающую все коммунальные услуги, что за её жильём тянется непонятно чья задолженность. Да ещё и указывать номер квартиры в «позорном списке», что вывешивается на подъезде, дабы устыдить злостных неплательщиков!

— Я говорил в администрации об этом долге, мне сказали — не обращайтесь к администрации, это наша проблема, — рассказал по телефону корреспонденту «ОГ» сам Егор Мехонцев.

Ох и досталось в последние дни на интернет-форумах мэру Асбеста Владимиру Суслопарову! Какими только обидными словами его ни называли. Хотя за что, собственно? За то, что на квартире, принадлежащей администрации, два с половиной года висит задолженность, отвечать должен никак не глава города, а вполне конкретный мелкий клерк, который предоставил по договору социального найма квартиру с «наследством».

Тем не менее городские чиновники решают проблему и даже оплатят счёт сразу не отказываясь. Другое дело, что им нужно было найти какой-то procedural ход, чтобы дело не обернулось нецелевым использованием бюджетных средств, а значит, и уголовной статьёй. Собирались вынести вопрос на обсуждение городской Думы. Но пока там суд да дело, злостный частный долг... исчез.

По словам Виталия Рожина, квартиру боксёра Мехонцева освободил от долгового бремени некий никому не знакомый гражданин с правильной русской фамилией Иванов.

— Спонсор внёс деньги, и сегодня задолженность нулевая. Теперь Мехонцевы могут без проблем приватизировать свою квартиру, и говорить сейчас не о чем. Что за спонсор? Этого я не

знаю. Может быть, просто большой любитель бокса и почитатель Егора Мехонцева, — отмахнулся от уточняющих вопросов корреспондент главный асбестовский хозяйственник, изрядно уставший от всей этой несимпатичной истории с подарком олимпийскому чемпиону.

Долг, конечно, исчез, но вот неприятный осадок остался. Конечно, олимпийский чемпион получил внушительные призовые за свою победу на Играх, и эти несчастные 14 тысяч Егор вполне мог бы оплатить. Но тут дело, разумеется, не в деньгах, а в размере обременения, а в принципе. И если один человек честно оплачивает коммунальные услуги, то даже при наличии средств он не обязан помогать в этом нерадивому соседу.

Экстрим после эксперимента

В селе Патруши Сысертского городского округа из-за чрезвычайной ситуации закрыт один из двух детских садиков

Андрей ЯЛОВЕЦ

Дети Ольги Соловьёвой ходят в детский сад №17 села Патруши с сентября 2010 года. Но за два с лишним года реально они посещали его в общей сложности всего около восьми месяцев. По словам обеспокоенной мамы, в остальное время здесь постоянно «происходят какие-нибудь катаклизмы».

В своём письме в редакцию местной газеты «Маяк» Ольга сообщила, что на этот раз садик закрыли из-за аварии на теплотрассе. Как сообщил «ОГ» начальник управления образования администрации Сысертского городского округа Алексей Минин, это детское дошкольное образовательное учреждение (ДДОУ) было построено в 80-х годах прошлого века вместе с экспериментальным посёлком Патруши, который в то время считался областной показательной стройкой. Комплексно возводили дома, школы, садики. Всё — на высшем для того времени уровне.

Но прошло более сорока лет, эксперимент давно закончился. И сегодня жители Патрушей по-прежнему находятся уже не в экспериментальных, а в экстремальных условиях.

— Все эти годы садик эксплуатировался, но капитально не ремонтировался, — пояснил А. Минин. — Уже в прошлом году в системе отопления были протечки. Но учитывая, что у нас в городском округе садиков много, а в Патрушах детский садик далеко не самый старый, мы, исходя из возможностей местного бюджета, планировали поменять там систему отопления в 2013 году. Наверное, до весны удалось бы дотянуть, заделывая очередные дырки в теплотрассе...

Однако ко всем проблемам, по словам А. Минина, добавилось то, что вышла из строя система внутренней электропроводки. В некоторых местах изоляция просто рассыпалась, остались оголённые провода. Учитывая опасность, детсад, в котором находилось 162 ребёнка, закрыли неделю назад. Сегодня 15 ребятшек распределены по соседним дошкольным учреждениям. Остальные малыши, как нам удалось узнать, находятся с мамами, папами, бабушками и дедушками. Некоторые родители даже забрали документы на детей из этого садика и временно (пока не закончится ремонт) перевели своих чад в ДДОУ других населённых пунктов, входящих в Сысертский городской округ.

Смета расходов на аварийный ремонт садика №17 в селе Патруши пока не определена. Тем не менее ситуация признаётся чрезвычайной. И подрядчики, учитывая важность объекта, решили работать в долг. Сколько продлится ремонт, сказать пока сложно. По словам А. Минина, работы могут идти около месяца. Того же мнения придерживается глава Патрушской сельской администрации Валерий Люкшин и директор детсада №17 Марина Бурунова. По её словам, подрядные организации, которым поручено реанимировать это ДДОУ, включились в работу уже с минувшей пятницы.

— Люди трудятся по выходным, а в будни — с раннего утра до позднего вечера, — рассказала корреспонденту «ОГ» директор детсада. — Оперативно исправляют все неполадки. Надеемся, что при таких темпах мы сможем вернуть детей в конце ноября.

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

В общем порыве

В преддверии Дня народного единства мы попытались выяснить: когда и по какому поводу жители области демонстрируют единодушие?

Раиса КНЯЗЕВА, депутат Думы Таборинского сельского поселения:

— Для нашего сельского поселения настоящий день единства — это вторая суббота августа, когда и стар, и млад отмечают День села. Кроме того, к нам приезжают соседи из Тавды. На праздник всегда собирается много народа, гулянья устраиваем прямо перед зданием местного Дворца культуры, на берегу реки Тавда. Проводим конкурсы на лучшую усадьбу села, лучший двор. Поздравляем старейших жителей с серебряными и золотыми свадьбами, а также чествуем молодожёнов. А ещё — родителей новорождённых малышей и всех именинников. Вручаем им небольшие подарки и сувениры. Ну и, конечно, народ участвует в спортивных соревнованиях, концертах. Кстати, в следующем году Таборам исполняется 430 лет, так что всех приглашаем на наш праздник!

Борис ЛАНГОЛЬФ, депутат Думы Камышловского городского округа:

— Я после службы в армии остался в Камышлове, живу здесь с 1973 года. Народ у нас очень отзывчивый. Я и как депутат, и как заведующий инфекционным отделением центральной районной больницы знаю, у кого какая беда. Наш местный священник поддерживает верующих, а камышловские предприниматели всегда готовы пойти навстречу при решении многих вопросов, в том числе нашей больницы. Хочу подчеркнуть, что добрые люди есть везде. В этом, на мой

взгляд, и есть единство народа, когда каждый готов протянуть руку помощи.

Ирина ЛЕТЕМИНА, депутат Думы Сысертского городского округа:

— Когда возникла ситуация с введением института сити-менеджеров, у нас в округе состоялись публичные слушания. Тогда, в декабре прошлого года, сотни людей со всего Сысертского городского округа открыто выразили своё несогласие с изменениями, которые предлагалось внести в Устав нашего муниципального образования по поводу отмены прямых выборов главы. Большинство участников выступили категорически против. Ведь этим нарушается и право избирать, и право быть избранным. Сити-менеджер — это назначенец, и он будет отрабатывать установленные сроки, а кем он будет, кто его назначил. По сей день уверена, что главу нужно избирать всеобщим голосованием, а двоевластие — не для нас. Право голоса должно оставаться за избирателями. По-видимому, с этим согласны и жители Сысерти, практически единодушно выразившие протест.

Вадим ЦИПАНОВ, депутат Думы Михайловского муниципального образования:

— Если говорить о примерах из «прошлой жизни», о временах СССР, то единение мы особенно сильно ощущали, когда выжили на ноябрьские и Первомайские демонстрации. Мы специально к ним готовились, делали плакаты, а затем шажали все вместе, с удовольствием! Пусть что угодно говорят о тех време-

нах, но самые тёплые воспоминания живы до сих пор. А в новой жизни, в новой России, честно говоря, я не вижу единения. Много озлобленности у людей, зависти. Раньше помогали друг другу, например, на покос выйти, соседу помочь — не вопрос... Неужели нас время так меняет?! Хотя я оптимист и надеюсь на лучшее. Дума для меня как депутата — это, конечно, серьёзная ответственность. Но я в первую очередь производительности, работаю старшим мастером прокатного отделения на заводе. Вот там люди инициативу проявляют: там, в коллективе, единства больше, чем на любой сегодняшней уличной демонстрации!

Павел МАШАРАКИН, депутат Думы Ачитского городского округа:

— Реально сплотить людей в нашем городском округе может строительство новых мощностей на стекольном заводе в посёлке Уфимский. Он станет единственным в России, где будут производиться ампулы для отечественного инсулина. На заводе уже трудится более ста человек, начат выпуск продукции. Это — только начало. И ещё отмечу, что у нас в городском округе живут люди разных национальностей и вероисповеданий. Поэтому в Уфимском построили православную церковь, а в деревне Гайны планируем возвести мечеть. И никогда у нас не было межнациональной розни. Марийцы, татары, башкиры, русские — все живём дружно. И я убеждён, что главное для сплочения людей — работа, совместный труд



Сельским жителям, в отличие от городских, за «общедомовую воду» платить не приходится. С другой стороны, им её до «квартиры» ещё нужно доставить...

Ведро воды за миллион

Верхнесалдинские управдомы задали коммунальщикам вопросы «на засыпку»

Зинаида ПАНЬШИНА

Цель, ради которой руководство городского Управления жилищно-коммунального хозяйства попросило собраться в актовом зале администрации председателей советов многоквартирных домов, была вполне мирная — разъяснить содержание новых строк, появившихся в сентябрьских квитанциях на оплату услуг ЖКХ. Но активисты управления взяли инициативу в свои руки...

Председатели советов многоквартирных домов принесли с собой столько накопившихся проблем и наболших вопросов, что это собрание просто не могло закончиться так же спокойно, как началось. Атмосферу взорвала едва произнесённая кем-то из коммунальных начальников аббревиатура «ОДН», означающая,

как известно, общедомовые нужды. В один момент собравшиеся рассыпались по разным сторонам баррикад: с одной — руководство УЖКХ, с другой — управдомы. И началось...

Шкал взаимных упреков удалось остановить женщине — председателю совета одного из многоквартирных домов по улице Воронова Валентине Шкрёбень. Поднявшись на сцену, она чётко изложила расчёты, доказывающие, что коммуналка обходится горожанам неоправданно дорого. «Мне предьявили к оплате за сентябрь в строчке «ОДН» один кубометр воды суммарно (горячей и холодной). Вроде бы, подумаешь, 60 рублей, перебьёмся! Но у нас в городе 21 тысяча квартир. Значит, в месяц по «ОДН» мы оплатим 21 тысячу кубов воды. То есть 21 миллион литров воды пишется на общедомовые нужды! В деньгах это 14 миллионов рублей в год!» Вопрос: на какие такие общедомовые нуж-

ды жильцы тратят столько воды? На мытьё лестниц в подъездах? «Когда я мою лестницу, то беру воду из своего крана, а у меня стоит счётчик, который учитывает используемую мной воду», — сказала В. Шкрёбень. А у кого не так?

Со стороны домоуправления вопросы сыпались как густая шрапнель: о субсидиях на оплату коммунальных услуг, о текущих и капитальных ремонтах, о том, зачем нужна управляющая компания, когда всем рулит МУП «ГорУЖКХ»?.. Вернуть собрание к запланированной заранее повестке дня не удалось даже главе городской администрации Сергею Нистратову. Поняв, что это бессмысленно, он просто покинул зал. За ним начали уходить и остальные. Одним из последних без ответов, оставившиеся без ответов, оказались представители коммунальщиков. Соборание закрылось само собой, когда зал совсем опустел...

ЧТО В ИМЕНИ МОЁМ?

Соединяя города

Евгений Васильевич Богданович родился в 1829 году (по другим данным — в 1828-м) в Яле. После окончания Санкт-Петербургского Морского кадетского корпуса стал кадровым офицером Российского флота. Впоследствии продолжил свою карьеру в Министерстве внутренних дел России.

В 1866 году Богданович, ученик адмиралов Лазарева, Корнилова и Нахимова, участник Крымской войны на Дунайском фронте, был направлен в Вятскую и Пермскую губернии как полномочный представитель министра внутренних дел П. Валуева для исследования последствий неурожая 1864–1865 годов и принятия мер по предотвращению массового голода. Евгений Васильевич пришёл к выводу, что самым надёжным решением проблемы является прокладка железнодорожной линии из внутренних областей России через Екатеринбург и далее до Тюмени, а впоследствии и через Сибирь до границы с Китаем. Его докладная записка получила официальное одобрение.

В 1885 году казённая Екатеринбургско-Тюменская железная дорога, которая по первоначальному плану должна была стать частью Транссиба, была пущена в эксплуатацию. И в том же году узловая станция Оверино (или Аверино) получила новое название — станция Богданович.

В 1878 году городская Дума Екатеринбурга избрала Евгения Богдановича Почётным гражданином города «за блистательную идею, осуществлённую в осуществимое дело, на что им было потрачено много материального состояния, а главное — жизненных сил». Кстати, одиннадцатью годами ранее такое же звание присвоила Богдановичу Тюмень.



Генерал Евгений Богданович выдвинул один из ранних проектов Сибирской железной дороги — будущего Транссиба

Наталия ВЕРШИНИНА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки — 375-79-90
Отдел рекламы и маркетинга — 262-54-87
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4524
Тираж 74448
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30

